



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

全国党校系统专家学者深入研讨党的执政理论

<http://www.fristlight.cn> 2005-08-03

[作者] 倪迅
[单位] 光明日报
[摘要] 光明日报潍坊2005年8月2日报道 为了进一步落实胡锦涛总书记关于加强党的执政理论研究、努力提高党的执政能力的重要指示,全国党校系统日前在山东潍坊市召开党的执政理论研讨会。与会学者提出,从理论高度深入研讨马克思主义政党执政的一系列基本理论问题,强党的建设、完成党的执政使命的战略任务,毫无疑问是党校科研的重大课题。要着重从执政理念、执政方略、执政体制、执政方式、执政基础、执政资源、执政环境,党的三代中央领导集体的执政理论和执政经验,国外执政党的执政理论,党的先进性建设与党的执政能力建设等问题,进行广泛探讨和深入交流。这次研讨会充分展示了全国党校系统在马克思主义执政理论研究上的新成果、新水平。
[关键词] 全国;党校;学者;执政理论;中国共产党

光明日报潍坊2005年8月2日报道 为了进一步落实胡锦涛总书记关于加强党的执政理论研究、努力提高党的执政能力的重要指示,全国党校系统日前在山东潍坊市召开党的执政理论研讨会。中央党校常务副校长虞云耀在会议上作了主题发言,全国党校系统专家学者120多人参加会议。虞云耀强调指出,深化执政理论研究,是加强党的执政能力建设的前提和基础。不断加强执政理论建设,是深入贯彻落实十六届四中全会精神的重要任务,也是为加强党的执政能力建设提供理论指导的客观需要。加强执政能力建设要着重把握三个方面的关系,一是加强党的执政能力建设与科学执政、民主执政、依法执政的关系。坚持科学执政、民主执政、依法执政,是加强党的执政理论建设的重要内容,其中的“科学”、“民主”、“依法”有着深刻内涵。进一步弄清这些问题,对加强党的执政能力建设至关重要。二是加强党的执政能力建设与认识和把握客观规律的关系。从一定意义上说,执政能力就是按客观规律办事的能力,提高党的执政能力,既要注意对政党执政规律的把握,也应当加强对党的工作各个领域、各个方面规律的认识和运用。三是加强党的执政能力建设与加强党的先进性建设的关系。党的先进性建设同加强党的执政能力建设紧密联系起来,是党的建设理论的一个创新,二者高度统一于中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程之中。与会学者提出,从理论高度深入研讨马克思主义政党执政的一系列基本理论问题,作为加强党的建设、完成党的执政使命的战略任务,毫无疑问是党校科研的重大课题。要着重从执政理念、执政方略、执政体制、执政方式、执政基础、执政资源、执政环境,党的三代中央领导集体的执政理论和执政经验,国外执政党的执政理论,党的先进性建设与党的执政能力建设等问题,进行广泛探讨和深入交流。这次研讨会充分展示了全国党校系统在马克思主义执政理论研究上的新成果、新水平。中央党校副校长李君如在总结发言中指出,在党的长期执政实践中,一系列重大的理论问题迫切需要深入研究,一系列复杂的实践课题迫切需要回答,一系列崭新的鲜活经验迫切需要总结推广。全国党校系统的理论工作者,要进一步增强责任感和使命感,在深入研究马克思主义执政理论和总结马克思主义政党的执政经验上下更大的功夫,在坚持理论联系实际探讨共产党执政规律上下更大功夫,在科学回答国内外敌对势力的责难和攻击上下更大功夫,不断丰富和完善党的执政理论体系。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

